

南傑初登場

遇硬仗

香港文匯報訊(記者 郭正謙)南華和傑志今日齊齊亮相,不過兩大班霸今季首戰均需面對強硬對手,南華將於香港大球場迎戰千萬大軍橫濱FC(香港),而傑志則於旺角大球場硬撼上屆銀牌盟主日之泉JC晨曦,要演開得勝絕非易事。

誓要一洗上季四大皆空恥辱的南華,今季一反常態地低調示人,希望以新作風重拾勁旅風采。陳肇麒及梁振邦的離隊,令南華今季的正選陣容有不少改變,自飛馬回歸的伊達將成南華的新進攻核心,輔以李威廉及李康廉左右側擊,加上能傳能射的迪亞高及擅於衝鋒陷陣的新援李安杜,南華今季的進攻更加立體,而萬眾期待的謝嘉強則可能先任後備,由祖爾及陳偉豪一對老拍檔鎮守中路。

李志堅盼橫濱打出水準

擁過千萬元班費的橫濱FC(香港),仍是以小將為骨幹的年輕球隊,雖然從屯門來投的美高及美亞早已在甲組證明實力,再加上吉武剛這名實力非凡的日援,不過整體實力仍稍稍遜於南華,主教練李志堅表示今仗只要求一眾球員打出自身的水準:「在季前集訓中球隊的進步明顯,不過始終是今季第一場比賽,加上陣中加入了不少新球員,希望今仗可取得分數。」

傑志今季陣容變化不大,只針

對個別位置進行人員補充,卡里爾及鄭少偉均令球隊陣容深度更厚,不過傑志今仗仍會沿用上赛季橫掃港甲的人腳為先,前鋒雅高在對阿仙奴的友賽中表現出極高水平,應可佔得一席正選,而踢法全面的佐迪則會成為他的前線拍檔,中場林嘉緯及黃洋仍是傑志的攻守重心,輔以香港足球先生盧均宜的助攻助守,默契更好的傑志組織力將更加恐怖,教練甘巴爾認為傑志的優勢在於以不變應萬變:「其他球隊的陣容都有不少變化,而我們仍能沿用上赛季的冠軍班底,默契會佔優。」而晨曦在多名主力離隊後實力成疑,不過前鋒巴利仍是各支球隊的心腹大患。

Red MR甲組足球聯賽今日賽程

南華對 橫濱FC(香港)
地點:香港大球場
時間:14:30
門票:60元、20元(特惠票)
日之泉JC晨曦對 傑志
地點:旺角大球場
時間:17:30
門票:60元、20元(特惠票)

上屆香港足球先生盧均宜將率領傑志爭奪頭炮。
資料圖片



李海強(左)被侵犯倒地。
香港文匯報記者郭正謙攝



流浪反勝南區登榜首

香港文匯報訊(記者 潘志南、郭正謙)兩支「升班馬」南區和標準流浪昨日雙雙亮相港甲,閃電取得入球的南區,最終被流浪反勝3:1,流浪獲勝後全取3分,登上榜首。同日另一場聯賽,公民及屯門雖然合力製造不少射門機會,奈何一眾前鋒均忘帶射門鞋,最終雙方以0:0打成平手,各得1分。

南區首次亮相甲組聯賽即帶來驚喜,開賽1分鐘,伏兵門前的西班牙中鋒迪基圖把握機會順腳射入,為球隊取得首個港甲

入球,並以1:0領先標準流浪。流浪在21分鐘憑藉中堅高馬直射罰球入網追成1:1平手。完半場前,李鍵在禁區內被曾昭達絆倒,流浪由基奧雲尼主射十二碼中鵠,半場以2:1反先。

易邊後,迪基圖左路底線前傳中,後備入替的外援基奧前柱頂入,但旁證示意傳中前皮球已出界,令南區慘食詐糊。補時階段,流浪新援美路史拿域後上射成3:1完場。南區教練馮凱文賽後表示首場港甲雖然輸波,但對球員表現「收貨」,陣中「手榴彈專家」、正職消防員的陳卓光臂力驚人,擲球可達遠20碼,每次擲界外球均令流浪禁區風聲鶴唳和獲球迷尖叫打氣。

公民 屯門互交白卷

另外,公民對屯門的上半場比賽戰情頗為膠着,但以南南華轉投屯門的李海強最為搶鏡,頻頻以死球戰術創造機會,整個上半場以迪高一記近距離頭錘攻門最具威脅,可惜被公民的黃耀富護空門擋出。踏入下半場戰況漸趨激烈,公民乘屯門體力下降,漸漸取得主動權,可惜中村祐人、沈國強以至後備入替的迪天奴均與入球失諸交臂。補時階段,保連奴的罰球妙射又被屯門門將魏鈞救出,最終雙方互交白卷各得1分,在新一季首戰力保不失。



鍾伯光專欄

港協奧委不應再拖延改革

談到每屆的奧運、亞運、東亞運的組團和參加,港協奧委會都擔當着重要的角色,因為她是國際奧委會和亞奧理事會的唯一合資格對口單位,倘若她一聲不響或反對派那一隊項目或那個運動員,連出錢資助整個代表團開支的特區政府也拿她沒有辦法。

事實上,很多國家或地區的奧委會的處事方式或行政手段,經常受到當地的體育協會或業內人士的批評,因為奧委會董事局內的成員都是些擁有社會地位、權勢的義務人士,部分這些人士為了從中謀取更多利益而互相包庇而組成權力核心,一旦這個核心鞏固下來,外間任何力量亦難以將其瓦解。在這種人士組織和權力架構下,不難見到欠缺透明、官僚而不退化、自私甚至腐化的管理手法。試問在這樣的組織領導下,當地的競技體育可以好到哪裡,在每次參加奧運或亞運會這些每四年一度的大

型賽事,像這樣的奧運會組織又會把運動員放在第一位嗎?

香港的奧委會很特別,她仍然跟體育協會聯合在一起,像這樣的聯合模式在現今世界各國實在十分罕見,早期一些聯合在一起的也已經獨立分開,因為體育協會跟奧委會互有合作和制衡的作用,例如當奧委會在決定該國家或地區代表團成員的選拔、支援上的準則有不妥善或不公平時,體育協會(即所有總會的代表組織)有權提出抗議和要求奧委會作合理解釋及妥善處理。港協暨奧委會的另一問題是管理層嚴重老化,多年來不願意培養非嫡系新血。最近還聽到原本一些權力核心成員可以不遵照國際奧委會規定的70歲退休年齡,實行繼續享受既有的權力和福利。這樣下去,香港的精英體育難以走出這片陰霾。 ■香港浸會大學體育系主任 鍾伯光

舒娃親證與未婚夫分手

在周五順利晉級美網女單16強後,舒拉寶娃(舒娃)的比賽並沒有引起太多關注,而她親口證實與未婚夫、前湖人球員胡查錫分手的消息,卻成了頭條。舒娃以直落2盤6:1輕取美國小將伯特德後表示,與胡查錫在今年春天後就分手。她說:「我一直在等待有人問我這個問題,但沒有人直接問。作出分手的決定,對我們兩個來說都很艱難。」

一邊是女網的全滿貫得主,一邊是曾經的湖人後備球員,舒娃與胡查錫在09年的一次朋友聚會中相識。胡查錫在1年後向舒拉寶娃求婚,兩人也於10年10月訂婚。去年溫網期間,胡查錫一直陪伴在舒娃左右。

聚少離多成主因

舒娃說:「我們彼此互相尊重,如今我依舊把他視為朋友,我們在一起的那段時光真的很開心,但要知道,我們的賽程安排讓我們總是在各地旅行,見面的機會甚少。特別是他去土耳其



舒娃(左)與胡查錫拖手場面已成過去。資料圖片

打波後,10個月一次也沒回過家。」

來自斯洛文尼亞的胡查錫在04年被湖人選中,2010/11賽季被交易到新澤西網隊,然後離開NBA轉戰較低水平的土耳其聯賽。舒拉寶娃則在今年6月拿到法網冠軍,從而拿下全部四大滿貫冠軍,令舒娃和胡查錫在事業上的差距越來越大。

舒拉寶娃說:「在今年溫網結束後,我回家好好休息了,現在我覺得自己已好了很多。」 ■新華社

中國金花女單覆沒

挾着辛那那提賽冠軍出戰美網的中國一姐李娜,周五在女單32強以總盤數1:2不敵「巨人殺手」、英國18歲少女羅拉芭臣,爆冷出局,而鄭潔則以0:6和1:6的盤數慘負世界一姐阿薩蘭卡,連首圈被淘汰的彭帥,中國金花在今屆美網女單宣布全軍覆沒。(now636台今日11:00p.m.直播第7日賽事)

羅拉芭臣日前在次圈終結比利時名將克莉施達絲的美網之旅和職業生涯,32強更將世界排名第9位的娜姐淘汰,職業生涯首次擊敗世界十大球手。對此這名世界排名第89位、此前四大滿貫從未突破次圈的羅拉芭臣坦言,在倫敦奧運與梅利拍檔取得混雙銀牌,令她球技和心態都有所提高。羅拉芭臣說:「奧運會讓我收穫最大的是敢於戰勝世界高手。」

羅拉芭臣在美網連番力退名將,就連正在養傷的曼聯球星朗尼也讚不絕口,還在羅拉的twitter留言打氣,可惜朗尼將羅拉的姓名芭臣(Robson)申錯為

羅賓遜(Robinson)。羅拉芭臣躋身16強後,將硬撼衛冕冠軍斯托瑟;而娜姐已完成美網之旅,她透露將會小休數日。

男單方面,衛冕冠軍高城以直落3盤輕取巴西球手施華晉級,日前宣布將於美網後掛拍的盧迪克,亦以總盤數3:0擊敗澳洲球手湯米奇出線,將退役日期往後推。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

李娜早在32強便執包袱。路透社



林書豪昨拍廣告劫過射3分球

林書豪(林瘋)昨日在台北出席汽車代言活動,分享拍攝廣告的感受。在NBA球場上跑動不完的林書豪表示,在洛杉磯拍攝一輯電視廣告,比投射3分球還要累得多。

林書豪為了這次電視廣告,花了一個週末在洛杉磯拍攝,每個角度都要拍50次,這名火箭後衛感嘆拍廣告太難,相比之下,投射3分球實在太簡單。廣告尾聲,有小孩拿着籃球目送林書豪開車離開,林瘋面露微笑,對此他笑說:「不知道導演是不是不喜歡我的笑容,那動作我做了好多次。」現場主持要林書豪再笑一次,林書豪卻雙手一攤無奈的苦笑。他續表示,當時拍的時候不好玩,但現在看起來很好笑。

■香港文匯報記者 蔡明亮



林書豪身穿西裝出席汽車代言活動。中央社

體壇短訊

舒麥加迎來300戰

比利時斯帕對7屆F1世界冠軍舒麥加(見圖)可謂別具意義,其F1處子戰和個人首個分站冠軍全都在斯帕站實現,去年還在此慶祝F1車壇20周年紀念。日前舒麥加獲斯帕市長授予「榮譽公民」名銜,周日更會迎來個人職業生涯第300場F1賽事。另外,麥拿倫車手畢頓昨日在排位賽做出1分47秒573最快圈速,今日將排頭位出賽。(now671台今日8:00p.m.直播)

港隊亞洲七人欖球賽兩連捷

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港隊在匯豐亞洲七人欖球系列賽2012斐羅洲站首日小組賽取得兩連勝,首場以33:7擊敗阿聯酋,次仗更以37:0大勝馬來西亞。亞太女子七人欖球邀請賽方面,港隊先以34:0大炒韓國,其後則以19:5擊敗泰國,同樣兩場全勝。

李浩賢今爭挑戰盃桂冠

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港男子壁球手李浩賢昨日在壁球挑戰盃準決賽,以總局數3:1擊敗新西蘭球手基臣,晉級決賽,今日將在香港壁球中心與埃及球手加沙比爭奪桂冠。女子方面,港將廖芷荃在4強以總局數1:3不敵頭號種子的澳洲球手俄蓋克,無緣決賽。